



REPUBLIKA HRVATSKA



ZADARSKA ŽUPANIJA

**ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA
SAVJET ZA ZDRAVLJE ZADARSKE ŽUPANIJE**

KLASA:022-04/21-01/01

URBROJ:2198-02-25-29

**IZVJEŠĆE O RADU SAVJETA ZA ZDRAVLJE I PREDLOŽENIM I
PROVEDENIM MJERAMA ZA OSTVARIVANJE DOSTUPNOSTI I KVALITETE
ZDRAVSTVENE ZAŠTITE NA PODRUČJU ZADARSKE ŽUPANIJE ZA
MANDATNO RAZDOBLJE 2021-2025. GODINU**

Uvodno

Člankom 12. Zakona o zdravstvenoj zaštiti („Narodne novine“ broj 100/18, 125/19, 133/19, 147/20, 136/21, 119/22, 156/22, 33/23, 145/23) propisano je da jedinice područne (regionalne) samouprave osnivaju savjete za zdravlje u svrhu ostvarivanja prava, obveza, zadaća i ciljeva na području zdravstvene zaštite na svom području, a u svrhu osiguranja sudjelovanje različitih dionika u planiranju i evaluaciji zdravstvene zaštite na području županija. Sastav Savjeta treba osigurava sudjelovanje predstavnika jedinica lokalne samouprave, komora u zdravstvu, strukovnih udruženja, udruga za zaštitu prava pacijenata te sindikata i poslodavaca u zdravstvu. Sukladno članku 23. Statuta Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“ broj 15/09, 7/10, 11/10, 4/12, 2/13, 14/13, 3/18, 5/20, 5/21), odlukom o osnivanju tijela odnosno, Pravilnikom o radu radnog tijela uređen je sastav, broj članova, djelokrug i način rada radnog tijela.

Savjet za zdravlje Zadarske županije (u nastavku: Savjet) osnovan je Odlukom o osnivanju Savjeta za zdravlje Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“ 25/09). U listopadu 2021. godine Županijska skupština donijela je Rješenje o imenovanju predsjednika i članova Savjeta za zdravlje Zadarske županije („Službeni glasnik Zadarske županije“ 27/21.) za novo mandatno razdoblje od 4 godine. Za predsjednika Savjeta imenovan je mr.sc.Vitomir Višić, dr. med. spec., a za članove Miljenko Ljoka, dr. med. spec., Dajana Subić, med.sestra, mr. sc. Renata Bek, dr. med. spec., Jure Brižić, mag.oec., Ana Petrić, dr. med. spec., Marina Nekić Borčilo, dr. med. spec., prim. Hrvoje Vuković, dr. med. spec., Jelena Milin, mag. soc. rada, Mislav Radoš, dr. dent. med., Antun Čačić, bacc.med.techn., Ljiljana Klarin, dr. med. spec., Šime Lisica, bacc.oec., prof.dr.sc. Zvezdan Penezić, dr. sc. Franka Krajnović.

Stručne i administrativne poslove za Savjet obavlja Upravni odjel za zdravstvo („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 27/21).

Savjet za zdravlje Zadarske županije daje mišljenje na prijedlog plana zdravstvene zaštite te predlaže mjere za ostvarivanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite, Sukladno članku 12. Zakona o zdravstvenoj zaštiti Savjet za zdravlje obavezan je izvijestiti Nacionalno zdravstveno

vijeće o predloženim i provedenim mjerama za ostvarivanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite na svom području.

Stručne i administrativne poslove za Savjet obavlja Upravni odjel za zdravstvo („Službeni glasnik Zadarske županije“, broj 27/21). Savjet za zdravlje Zadarske županije daje mišljenje na prijedlog plana zdravstvene zaštite te predlaže mjere za ostvarivanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite, Sukladno članku 12. Zakona o zdravstvenoj zaštiti Savjet za zdravlje obvezan je izvijestiti Nacionalno zdravstveno vijeće o predloženim i provedenim mjerama za ostvarivanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite na svom području.

2. AKTIVNOSTI SAVJETA

Savjet za zdravlje u svom sazivu započeo svojim radom u ožujku 2022. godine. Sukladno zaključcima s konstitutivne sjednice i predloženim planom rada savjeta tijekom 2023. i 2024. godine problematizirale su se različite teme kako bi se dobila šira slika o dostupnosti i kvaliteti zdravstvene zaštite na području županije. Aktivnosti Savjeta za zdravlje kroz mandatno razdoblje 2021-2025. godine **usklađene su s ciljevima** Plana razvoja Zadarske županije 2021. - 2027. godine. Glavne zadaće Savjeta za zdravlje su: davanje inicijative za popunjavanje ili izmjenu mreže javne zdravstvene službe, predlaganje mjera za poboljšanje i popunjavanje kadrovske strukture zdravstvenih radnika koji pružaju zdravstvenu zaštitu stanovništvu u pojedinim zdravstvenim ustanovama ili na pojedinim područjima, predlaganje mjera za poboljšanje kvalitete prostora i opreme koji se koriste za pružanje zdravstvene zaštite, predlaganja mjera u cilju promocije zdravlja i prevencije bolesti, predlaganje mjera zaštite socijalno osjetljivih skupina, predlaganje mjera s u cilju osiguravanja zdravog okoliša.

Tijekom mandata 2021-2024. godine Savjet za zdravlje održao je 10 sjednica na kojima se raspravljalo o dostupnosti i kvaliteti zdravstvene zaštite, potrebama i mogućnostima za dobrovoljne darivatelje krvi, o turističkim ambulantom na području Zadarske županije tijekom turističke sezone i suradnji Ministarstva turizma i športa, Zadarske županije i zdravstvenih ustanova osnivača Zadarske županije, općina i gradova s ciljem funkcionalne organizacije sustava zdravstvene zaštite tijekom turističke sezone te o sufinanciranju dodatnih timova i turističkih ambulanti. Kroz održane sjednice također se raspravljalo o mjerama za poboljšanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite, o Planu razvoja Zadarske županije u razdoblju od 2021 – 2027 iz oblasti zdravstva i socijalne skrbi i razvoju i modernizaciji zdravstvene infrastrukture i usluga u skladu sa standardima kvalitete i potrebama zajednice, razvoju telemedicine, promociji zdravlja, prevenciji i ranog otkrivanja bolesti, razvoju i primjeni modela osiguravanja dostatne zdravstvene radne snage te popunjavanju mreže javno zdravstvenog sustava na otocima i u ruralnom području i unaprjeđenju razine zdravstvene zaštite i socijalne skrbi na otocima i u ruralnim područjima. Osim navedenog raspravljalo se i o potrebama i mogućnostima izvaninstitucionalne skrbi u području zdravstva i socijalne skrbi, o mentalnom zdravlju djece i adolescenata kroz perspektivu razvoja skrbi u Zadarskoj županije, o nacionalnoj strategiji djelovanja na području ovisnosti za razdoblje do 2030. godine i o razvoju palijativne skrbi u Zadarskoj županiji odnosno o planovima za budućnost.

3. PREDLOŽENE I PROVEDENE MJERE ZA OSTVARIVANJE DOSTUPNOSTI I KVALITETE ZDRAVSTVENE ZAŠTITE NA PODRUČJU ZADARSKE ŽUPANIJE

3.1. Darivanje krvi u Zadarskoj županiji-potrebe i mogućnosti

- prijedlog; povlastice za dobrovoljne darivatelje krvi

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao prijedlog Gradskog društva Crvenog križa kojim su predložene povlastice za darivatelje krvi (pravo na pregled liječnika specijaliste isti dan ili najkasnije u roku tjedan dana, upis za pregled liječnika specijaliste na ime u roku mjesec dana, za dijagnostičke pretrage u roku 15 dana, odnosno za druge pretrage sa liste čekanja u roku mjesec dana i to za muškarce sa više od 35 puta i žene sa više od 25 puta darivanja krvi, a da od zadnjeg darivanja nije prošlo više od godinu dana).

S obzirom da se određene povlastice za dobrovoljne darivatelje krvi provode sukladno internom aktu Opće bolnice Zadar Savjet je zatražio usuglašavanje s prijedlogom Gradskog društva Crvenog križa

3.2. Turističke ambulante na području Zadarske županije tijekom turističke sezone

- prijedlog; bolja funkcionalna organizacija sustava zdravstvene zaštite tijekom turističke sezone

Ostvareni rezultati

Ostvarena suradnja Zadarske županije i zdravstvenih ustanova osnivača Zadarske županije s Ministarstvom turizma i športa, općinama i gradovima sufinanciranjem dodatnih timova i turističkih ambulanti s ciljem bolje dostupnosti i kvalitetne zdravstvene zaštite

3.3. Plan razvoja Zadarske županije u razdoblju od 2021. – 2027. godine iz oblasti zdravstva i socijalne skrbi

- prijedlog: poboljšanje dostupnosti i kvalitete zdravstvene zaštite kroz razvoj i modernizaciju zdravstvene infrastrukture i usluga u skladu sa standardima kvalitete i potrebama zajednice i razvoj telemedicine, daljnji razvoj i provedba programa promocije zdravlja, prevencije i ranog otkrivanja bolesti, razvoj i primjena modela osiguravanja dostatne zdravstvene radne snage te popunjavanje mreže javno zdravstvenog sustava na otocima i u ruralnom području, unaprjeđenje razine zdravstvene zaštite i socijalne skrbi na otocima i u ruralnim područjima. Planirana modernizacija cijelog zdravstvenog sustava kroz opremanje medicinsko-tehnološkom opremom, ulaganjem u bolničku infrastrukturu, nabavom suvremene medicinske opreme i vozila, poticanjem energetske učinkovitosti i održivim korištenjem resursa u zdravstvenim ustanovama, planirano je ulaganje u edukaciju liječnika i ostalog medicinskog osoblja, a sve s ciljem stvaranja snažnog regionalnog centra (kliničkog bolničkog centra). Digitalizacija zdravstvenog sustava kojom će se dodatno unaprijediti zdravstvena skrb građana, razvoj sustava potpore i programa za onkološke i kronične bolesnike, osobe u palijativnoj skrbi, osobe s invaliditetom, djecu i zaštitu žena.

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao je Plan razvoja Zadarske županije u razdoblju od 2021. – 2027. godine.

3.4. Primarna zdravstvena zaštita

- prijedlog; sustavna reforma zdravstvenog sustava na svim razinama, odnosno uređivanje sustava pravednim zakonima, racionaliziranje poslovanja, usklađivanje ustroja sa suvremenim znanstvenim spoznajama, zaštitom postojećih i privlačenjem novih ljudskih potencijala kroz djelovanje na lokalnoj razini (rješavanje pitanja ekonomskog položaja zdravstvenih djelatnika na otocima, edukacijom zdravstvenih djelatnika na otocima, osiguranjem sustava zamjene i nasljednika za zdravstvene djelatnike na otocima, sustavnom brigom za rješavanje stambenog pitanja zdravstvenih djelatnika na otocima, ciljanom financijskom stimulacijom i poreznim olakšicama itd.).

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao je prijedlog

3.5. Potrebe i mogućnosti izvaninstitucionalne skrbi u području zdravstva i socijalne skrbi

- prijedlog; širenje kapaciteta u poludnevnom boravku za odrasle osobe, uspostavljanje usluge podrške integraciji u redovan sustav odgoja i obrazovanja (formaliziranje suradnje sa vrtićima i školama) u licenci, početak rada mobilnog tima za podršku u obitelji korisnika (za djecu), uspostavljanje usluge “odmor od skrbi”, uspostavljanje ind. podrške i grupa podrške članovima obitelji (projekti), radionice, tečajeve i dr., aktivnosti podrške pri zapošljavanju i samozapošljavanju OSI, uspostavljanje usluge organiziranog stanovanja, apliciranje na razne projekte iz područja prava osoba s invaliditetom, osnivanje Vijeća korisnika i grupa za samo-zastupanje, poticanje inkluzivnog volonterstva, zapošljavanje sukladno potrebama i kontinuirana stručna usavršavanja djelatnika, osnivanje podružnica, adaptacija prostora i opremanje snoezelen sobe, sobe za muziko-terapiju i dr.

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao prijedlog Centra za pružanje usluga u zajednici Mocire

3.6. Mentalno zdravlje djece i adolescenata kroz perspektivu razvoja skrbi u Zadarskoj županiji

- prijedlog; nedostatak stručnog medicinskog kadra za liječenje i hospitalizaciju djece s psihičkim- psihološkim problemima

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao prijedlog Službe za mentalno zdravlje Zavoda za javno zdravstvo Zadarske županije vezane za problematiku nedostatka stručnog medicinskog kadra (dječjih psihijatarata i psihologa), nedostatkom bolničkih i smještajnih kapaciteta za liječenje osoba/djece s psihičkim- psihološkim problemima usporedo s primjetnim porastom broja korisnika u tretmanima Službe za mentalno zdravlje, povećanom broju ovisnika, odnosno sve većim brojem korisnika. Nakon provedene detaljne analize na temelju dostavljenih podataka skrenuti će pozornost Zadarskoj županiji o navedenoj problematici.

3.7. Nacionalna strategija djelovanja na području ovisnosti za razdoblje do 2030. godine

- prijedlog; donošenje podzakonskih akata kojim se rješavaju i jasnije definiraju opća pitanja Nacionalne strategije djelovanja na području ovisnosti

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao je donošenje Nacionalne strategije djelovanja na području ovisnosti za razdoblje do 2030. godine te kao nedostatak istaknuo potrebu definiranja kadrovskih pitanja sukladno provedbi Strategije i potrebu donošenja podzakonskih akata kojim se rješavaju i jasnije definiraju opća pitanja Strategije (npr. registri ovisnosti).

3.8. Razvoj palijativne skrbi u Zadarskoj županiji – planovi za budućnost

- prijedlog; unaprjeđenje palijativne skrbi u Zadarskoj županiji kroz edukaciju liječnika u primarnoj i sekundarnoj zdravstvenoj zaštiti (osviještenost o palijativnom pacijentu), trajnu edukaciju službe palijativne skrbi (upotreba opreme: ultrazvuk, punkcija), unaprjeđenje opreme (aspirator, administrativna oprema- dokumentacija), dodatni palijativni tim (rad u dvije smjene + otoci), imenovanje voditelja palijativne službe u općoj bolnici

Ostvareni rezultati

Savjet za zdravlje podržao je prijedlog te istaknuo Sveučilišni preddiplomski studij sestrinstva Sveučilišta u Zadru odnosno kolegij Palijativna zdravstvena skrb u sklopu Odjela za zdravstvene studije.

3.9. Mreža javne zdravstvene službe

Savjet za zdravlje podržao je prijedlog Mreže javne zdravstvene službe

3.10. Alzheimerova demencija danas: istine i zablude vezene uz nju

Savjet za zdravlje je u suradnji sa Psihijatrijskom bolnicom Ugljan i Narodnog muzeja u sklopu obilježavanja Međunarodnog dana borbe protiv demencije 19. rujna 2024. godine održao predavanje otvoreno za javnost na temu „Alzheimerova demencija danas: istine i zablude vezene uz nju“ na kojem je zaključeno da je Alzheimerova bolest je globalni javno-zdravstveni prioritet te da su skrbnici su važni koliko i sam pacijent.

Savjet za zdravlje svojim radom i suradnjom sa Upravnim odjelom za zdravstvo Zadarske županije doprinijelo je razvoju novih i proširenju postojećih zdravstvenih djelatnosti u mreži javne zdravstvene službe na području Zadarske županije.

- Poboljšanje dostupnosti zdravstvene zaštite na otocima

Zadarska županija, s ciljem poboljšanja dostupnosti zdravstvene zaštite na otocima organizira prijevoz liječnika opće obiteljske medicine sa otoka na kojima su Mrežom javne zdravstvene službe utvrđeni zdravstveni timovi, sufinancira brodski prijevoz liječnika na relacijama Ist – Molat - Ist, Silba - Premuda -Silba i Silba - Olib – Silba, prijevoz liječnika s područja otoka Ugljana na otoke Rivanj i Sestrunj te financira posebnu pripravnost u djelatnosti dentalne medicine nedjeljom i blagdanima.

- Zdravstvena zaštiti rizičnih skupina

Savjet za zdravlje za zdravlje kroz rasprave na tematskim sjednicama iznijelo je ideje koje su doprinijele konkretnim postupcima za poboljšanje i unaprjeđivanje zdravstvene zaštite rizičnih skupina te uvođenje novih zdravstvenih usluga na području Zadarske županije. Zadarska županija provodi poseban program sanacije zubi djece s poteškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom koji uključuje i sanaciju zubi u općoj anesteziji. Kao novina uvedena je posebna pripravnost u dentalnoj medicini. Također je započela provedba posebnog programa kojim se osigurava bolja dostupnost fizikalne terapija u kući za najteže bolesnike na područjima za koje nije bilo interesa za ugovaranje standardne skrbi i sufinanciranje organizacije palijativne skrbi na području Zadarske županije.

- Zdravstvena zaštita tijekom turističke sezone

Zdravstveni turizam novi je smjer razvoja zdravstvenih djelatnosti. Organizacija rada turističkih ambulanti kao novih djelatnosti izvan mreže javne zdravstvene službe započeto 2023. godine opremanjem posebnih ordinacija na 6 lokacija. Povećan je broj timova hitne medicine. Novina je i uvođenje mobilnih ljekarničkih usluga pa je 2024. godine Zadarska županija postala dio mreže mobilnih ljekarni U Republici Hrvatskoj, a ustanova Ljekarna Zadar priprema se za preuzimanje brodice-ljekarne i mobilnog vozila ljekarne. Uvođenje telemedicine kao djelatnosti značajna je poveznica sustava hitnih službi, ordinacija obiteljskih liječnika i OHBP.

- Provedba programa poticajnih mjera za zdravstvene djelatnike

Provedbom programa poticajnih mjera za zdravstvene djelatnike rezultiralo je povećanjem interesa zdravstvenih djelatnika za rad na području Zadarske županije, a uključuje sufinanciranje smještaj i bonuse na plaće određenim kategorijama liječnika. Podrška trajnom stručnom usavršavanju i profesionalnom razvoju Zadar i Zadarska županija postali su prepoznatljivo odredite za organizaciju zdravstvenih kongresa, simpozija i konferencija uz pokroviteljstvo i materijalnu podršku Zadarske županije. Uz suradnju i podršku jedinicama lokalne samouprave u planiranju i izradi prostornih planova orijentiranih na privlačenje mladih obitelji zdravstvenih djelatnika te na osiguranje izgradnje stambenih jedinica u kojima će se

određeni broj stanova dati na raspolaganje zdravstvenim ustanovama za privlačenje radne snage, a dio stjecanja vlastite nekretnine na području naše županije.

U 2025. godini Savjet za zdravlje će osim tematskih sjednica pratiti primjenu Zakona o zdravstvenoj zaštiti u svim zdravstvenim ustanovama, predlagati mjere u cilju promocije zdravlja, prevencije bolesti, zaštitu socijalnu osjetljivih skupina i drugo s ciljem podizanja kvalitete zdravstvene zaštite na području Zadarske županije, osobito će kroz 2025 raditi na unaprjeđivanju kvalitete dostupnosti zdravstvene zaštite djece s teškoćama u razvoju, otočnog stanovništva i ruralnih područja te odraslih osoba s psihičkim poteškoćama.

U Zadru, 24. ožujka 2025.godine



PREDSJEDNIK SAVJETA

mr.sc. Vitomir Višić, dr. med. spec.